

СТАНОВИЩЕ
ОТ ПРОФ.ПЕТРАНКА ТРОЯНОВА
КЛИНИЧЕН ЦЕНТЪР ПО ГАСТРО-ЕНТЕРОЛОГИЯ
МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ, СОФИЯ

Относно

КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНАТА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ” В
ОБЛАСТТА НА ВИСШЕТО ОБРАЗОВАНИЕ 7. „ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СПОРТ”
ПО ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 7.1. „МЕДИЦИНА” И
НАУЧНА СПЕЦИАЛНОСТ „ДЕРМАТОЛОГИЯ И ВЕНЕРОЛОГИЯ”
ЗА НУЖДИТЕ НА КАТЕДРА „ИНФЕКЦИОЗНИ БОЛЕСТИ, ПАРАЗИТОЛОГИЯ И
ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГИЯ”,
ФАКУЛТЕТ „МЕДИЦИНА” ПРИ МУ”ПРОФ.Д-Р ПАРАСКЕВ СТОЯНОВ”-ВАРНА,
ОБЯВЕН В ДВ БР. 77 ОТ 26.09.2017 Г.

За участие в конкурса в законовия срок, документи е подал само един кандидат -
Д-Р ВАЛЕНТИНА КОСТАДИНОВА БРОЦИЛОВА-НИКОЛОВА, ДМ.

Представените от кандидата документи и материали са подготвени грижливо и систематично и напълно отговарят на изискванията на ЗРАС и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МУ-Варна.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата

Д-р Валентина Броцилова е родена на 23.02.1977 г. в гр.Свищов.

През 2001 г. завършва Медицински факултет, Медицински университет, София, получава професионална квалификация „магистър-лекар” и придобива образователно-квалификационна степен „магистър”.

Има общ трудов стаж и професионален опит по специалността повече от 15 години. През 2002 г. постъпва като клиничен ординатор в Медицински университет, София. След приключване на ординатурата и успешно положен изпит през 2006 г. придобива медицинска специалност „Дерматология и венерология”.

Започва работа през 2006 г. като лекар-асистент в Четвърто отделение, Клиника по кожни и венерически болести, УМБАЛ „Александровска“, София, а от 2011 г. до момента е лекар/главен асистент в Отделение по дерматохистопатология и имунохистохимия на Клиниката.

От 2006 г. д-р Броцилова е редовен асистент в Катедрата по дерматология и венерология, Медицински факултет, София и преминава последователно по цялата йерархична стълбица, като асистент (2006 г.), старши асистент (2009 г.) и главен асистент (2011 г.)

През 2011г. успешно защитава дисертационен труд на тема “Установяване на промените в полиаминния метаболизъм при доброкачествени и злокачествени кератиноцитни пролиферации” и придобива образователна и научна степен „доктор“ по „Дерматология и венерология“.

През 2008 г. придобива квалификация като международно сертифициран дерматопатолог (Diploma in Dermatopathology, International Committee for Dermatopathology, the Union Europeenne des Medecins Specialistes / European Union of Medial Specialists – Section of Dermato-venereology and section of Pathology).

Д-р Броцилова има следните допълнителни специализации:

1999 клиничен стаж по педиатрия, Катедра по педиатрична онкохематология, Медицински факултет, Yasi (Romania)

2000 клиничен стаж по хирургия, Катедра по обща хирургия, Медицински факултет, Palermo (Italy)

2004 летен курс по дерматопатология, Хистопатологична лаборатория, Катедра по дерматология, Медицински факултет, Yale University, New Haven (USA)
2005 летен курс по дерматопатология, Катедра по дерматология, Медицински факултет, Ghent (Belgium)
2006 летен курс по дерматопатология, Катедра по дерматология, Медицински факултет, Ghent (Belgium)
2007 летен курс по клинична дерматология, Мюнхен, Германия
2008 индивидуално обучение по дерматохистопатология, Грац, Австрия
2011 индивидуално обучение по клинична дерматология, Болница Хадаса, Йерусалим, Израел
2015 индивидуално обучение по клинична дерматология, Катедра по дерматология, Медицински университет, Залцбург, Австрия

Тя е член на :

- Българско дерматологично дружество
- Европейско дружество по изследване на косъма (European Society of Hair Research)
- Европейско дружество по дерматохистопатология (European Society of Dermatohistopathology)
- Европейската академия по дерматология и венерология (European Academy of Dermatology and Venereology)
- Централно източно-европейска асоциация по дерматология и венерология (Central Eastern-European Association of Dermatology and Venereology).

Д-р Броцилова владее английски, немски и руски езици и има добра компютърна грамотност.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

За конкурса кандидатът е представила 145 заглавия, от които 66 статии в научни списания и сборници (от тях 44 в чужбина), 7 участия в монографии и учебници и 93 участия в научни форуми (от тях 25 в чужбина).

Оригиналните научни статии, отпечатани в реномирани научни списания са 66, от които 22 в България и 44 в чужбина.

При 22-те публикации в български научни издания д-р Броцилова е самостоятелен автор на 4 и първи автор на 8. При 44-те публикации в международни научни издания, тя е първи автор на 15.

Участията в монографии и учебници са 7 и също съответстват на критериите за отделни публикации, на някои от които д-р Броцилова е самостоятелен (1 заглавие) и първи (1 заглавие) автор.

Д-р Броцилова има 93 научни труда, представени на научни форуми (в България - 68 и в чужбина - 25). От 68-те участия в научни форуми в България, тя е самостоятелен автор на 3 представени труда и първи автор на 14. От 25-те участия в чужбина, тя е самостоятелен автор на 3 разработки и първи автор на 11.

Внушителният брой получени награди и спечелени стипендии, както и успешно разработените изследователски проекти разширяват аргументите, подкрепящи академичното израстване на д-р Броцилова.

III. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература (публикационен имидж)

Трудовете на д-р Броцилова са оценени от научната общност като значими. Проявеният сериозен интерес към нейните научни публикации се доказва от големия брой цитирания. От депозитариума на ЦМБ са издирени 21 български цитации и 231 в международни научни списания (справка НАЦИД).

Д-р Броцилова има 20 статии в научни издания, чиито общ импакт фактор е 36,184. Цитирания на нейни публикации са открити в 15 списания с общ импакт фактор 411,615.

IV. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти, докторанти, специализанти.

Като редовен асистент в Катерата по дерматология и венерология, МФ, МУ-София, д-р Броцилова води практически упражнения на студентите по медицина, дентална медицина и фармация и провежда лекционно обучение на български и английски език. Учебната натовареност за учебната 2015-2016 година и за 2016-2017 година е по 289 часа за всяка от тях.

Участва в следдипломното обучение чрез теоретични лекции пред основен курс за специализанти; тематични курсове за специалисти; индивидуални обучения по дерматохистопатология за специалисти и специализанти, и теоретично и практическо обучение на специализанти по обща медицина.

Член е на изпитни комисии в Катедратата по дерматология и венерология при МФ, МУ - София.

V. Научно-изследователска дейност

Проследявайки във времето научната продукция на д-р Броцилова, ясно се забелязва нейното постепенно, стабилно, прогресивно и възходящо научно развитие и израстване в областта на дерматологията и венерологията.

Приносителите на научните трудове на д-р Броцилова са от различни раздели на дерматологията и венерологията и обхващат много широк спектър. Следва да се отбележи взаимовръзката между научните и научно-приложните приноси, което и е позволило да получи много оригинални и потвърдителни резултати с теоретично и приложно значение.

Научноизследователската дейност на д-р Броцилова и приносителите на постигнатите резултати са концентрирани в следните основни направления:

1. Изучаване на характеристиките на полиаминния метаболизъм при доброкачествени и злокачествени кератиноцитни пролиферации. Най-детайлно установените данни се представят в дисертационния труд за придобиване на научната степен "Доктор", който е на тема "Установяване на промените в полиаминния метаболизъм при доброкачествени и злокачествени кератиноцитни пролиферации", както и в други нейни статии (№№ 29, 32, 52 и 55), а също и в съвместния проект с Катедрата по медицинска химия и биохимия (Договор № 2 / 2011, Съвет по медицинска наука, МФ, МУ, София). Представен е задълбочен анализ на биохимичните характеристики в полиаминната обмяна на доброкачествените и злокачествени кератиноцитни пролиферации.

2. Значителен принос, с теоретично и приложно значение, имат проучванията свързани с описанието на Н синдром – рядък полиорганен симптомокомплекс, дължащ се на мутация в нуклеотидния транспортер hENT3 (публикации №№ 1, 2, 17, 45). В по-нататъчни научни наблюдения се установява възможността за латентно носителство на същата мутация, проявяваща се само с манифестиране на захарен диабет (публикация № 5). Съобщават се и други редки клинични синдроми, напр. еруптивни сириngoми с тежка парадонтоза (публикация №44) и Graham-Little-Picardi-Lasseur (публикация №58).

3. Голям брой разработки са посветени на дерматоонкологични проблеми. Акцентират се интердисциплинарните проблеми при пациентите с дерматологични паранеопластични състояния В светлината на съвременните схващания, авторката анализира и описва различни паранеопластични състояния, които могат да служат като дермадроми и подпомагат правилната диагностична верификация (публикации №№ 5, 12, 13, 19, 30, 34, 38, 60, 63). Задълбочено и многостранно са проучени редки случаи на първични Т- и В-клетъчни кожни лимфоми (публикации №№ 12, 16, 28, 30, 35, 43) както и компликации при тяхното терапевтично повлияване – кръстосана свръхчувствителност към различни поколения kit-inhibitors (публикация №35).

4. Широкият спектър от научни и научно-приложни приноси в областта на медикаментозните дерматози се доказва от големия брой публикации в множество научни списания. Д-р Броцилова задълбочено изследва и описва терапевтични компликации и токсични ефекти от лечението с тетрациклини, калций-невринови инхибитори, анти-TNF фактори, анти-фолиеви метаболити (публикации №№ 7, 23, 33, 35, 42, 65, 66). Авторката описва най-често наблюдаваните странични реакции при прилагане на мекотъканни филтри.

5. Значителната част от приносите, постигнати на базата на многобройни и задълбочени проучвания са свързани с иновативни терапевтични подходи при хронично-рецидивиращи дерматози. Подробно са проучени редица възможности и схеми за лечение при болните с различни кожни заболявания. (публикации №№ 8, 9, 11, 18, 21, 25, 39, 57, 61, 62, 64).

6. Д-р Броцилова има значими научни и практически приноси при изучаване на някои тежки животозастрашаващи дерматози и комплицирано-протичащи кожни инфекции. Авторката детайлно разглежда и описва особеностите на микобактериалните инфекции на кожата. Тя проучва и представя съвременната класификация на тежките мекотъканни инфекции, диагностичните алгоритми и правилните терапевтични решения при тези животозастрашаващи състояния (публикации №№ 10, 40, 50, 51, 53,56).

7. Значими приноси имат описаните, самостоятелно или съвместно с други специалисти, рядко срещани клинични случаи, които са публикувани в наши и международни списания. Уникални са описанията на: еозинофилен целулит, еозинофилен фасциит, епизодичен ангиоедем с еозинофилия, ангиолимфоидна хиперплазия с еозинофилия (публикации №№ 46, 47, 49, 54), склередема (публикации №№ 48, 59), неутрофилни дерматози като Pyoderma gangrenosum, протичащи с улцерации и асоциации с метаболитни и автоимунни синдроми (публикация № 24), необичайни научни варианти на кожен и системен лупус еритематозус (публикации №№ 27,37,41).

Много ценни са представените различни форми на контактна индукция на редки дерматологични състояния (публикации №№ 10, 23, 42).

Особено място в научните приноси на д-р Броцилова заемат проучванията върху интересни трихологични феномени (публикации №№ 6, 27, 31, 36, 37, 58).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представените от д-р Валентина Броцилова научни трудове, публикувани в престижни български и международни научни издания, броят на цитиранията и останалите количествени наукометрични показатели, **изпълняват и надхвърлят** изискванията за заемане на академичната длъжност „Доцент”, посочени в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в МУ-Варна. Това, както и значителната научна и преподавателска дейност, националното и международно признание и авторитет в областта на дерматологията, са основание, убедено да препоръчам на почитаемото научно жури да подкрепи кандидатурата на д-р Броцилова да бъде избрана на академичната длъжност „Доцент” по научна специалност „Дерматология и венерология.

20.12.2017 г.
София

Изготвил становището:

Проф. П. Троянова, дм

